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SUME SU NASE DRAGOCJENO NACIONALNO BOGATSTVO. ONE 
SU TO NE SAMO PO SVOJOJ NEPOSREDNOJ UNUTRAŠNJOJ 

VRIJEDNOSTI, KAO SIROVINSKA BAZA ZA POTREBE RAZNIH 
GRANA INDUSTRIJE, NEGO I PO ONOME STO ONE POSREDNO 
ZNAČE, PRIJE SVEGA ZA ZDRAVLJE NAŠIH GRAĐANA, A ISTO 
TAKO I ZA RAZNE GRANE POLJOPRIVREDNE DJELATNOSTI, 
ZA SPREČAVANJE EROZIJE I UREĐENJE BUJICNIH PODRUČJA, 
ZA STVARANJE I ODRŽAVANJE POVOLJNIH KLIMATSKIH USLO-
VA ITD. 0 TOM BOGATSTVU NARODA TREBA SVI POZVANI 
FAKTORI 1 ČITAVA ZAJEDNICA DA VODE STALNU I NAJVEĆU 
BRIGU. 

Josip Broz Tito 



UVODNA RIJEČ 

Stota obljetnica uvijek je poseban događaj, a ako se radi o razvoju 
jedne privredne grane, onda je to ne samo velik događaj već i jedno 
od povijesnih dostignuća za jedan narod. Upravo takvu obljetnicu slavi 
sada šumarstvo jugoistočne Slavonije. Proteklo je upravo 100 godina od 
kada je, 3.11874. godine, započela rad tadanja Brodska imovna općina. 

Da bi se ta obljetnica što dostojnije proslavila, odlučeno je da se izda 
zbornik radova u kojem će biti prikazano šumarstvo jugoistočne Slavo
nije u proteklom razdoblju, njegovo sadašnje stanje i perspektive nje
gova razvoja. 

Već na početku razrade idejnog plana bilo nam je jasno da je to velik 
i složen zadatak. Zbog toga su se dogovorila rukovodstva Šumarstva te 
regije - Šumsko gospodarstvo »Hrast« Vinkovci i Šumsko gospodarstvo 
Slavonski Brod —, da se taj zadatak povjeri Jugoslavenskoj akademiji 
znanosti i umjetnosti i njezinu Centru za znanstveni rad u Vinkovcima. 
Centar je u tome angažirao istaknute stručnjake, na prvom mjestu pro
fesore i suradnike Šumarskog fakulteta u Zagrebu, ali i stručnjake iz 
operative i raznih drugih institucija. 

Prikaz razvoja šumarstva jugoistočne Slavonije u proteklih 100 godina 
ima veliko značenje za povijest ne samo šumarstva već i naroda toga 
kraja, jer je šumarstvo uvijek bilo usko povezano sa životom naroda. 
Šumarstvo jugoistočne Slavonije uvijek je svojim djelovanjem utjecalo 
na razvoj Šumarstva susjednih regija, pa i cijele zemlje. Šumarstvo je 
toga područja dobro poznato i izvan granica naše zemlje. To se osobito 
odnosi na gospodarenje slavonskim hrastovim Šumama, o čemu ima 
mnogo napisa u svijetu. Mnogi istaknuti stručnjaci i znanstveni radnici 
iz inozemstva dolazili su u slavonske šume da ih upoznaju i da prenesu 
naša iskustva u svoje zemlje. S obzirom na vrlo vrijedne hrastove šume 
te regije, uvijek je postojala želja stranih stručnjaka da se slavonski 
hrast pokuša uzgajati i kod njih. lako se danas radi pokusa, demonstra
cije i svoje ljepote slavonski hrast uzgaja na mnogim mjestima u 
Evropi. Budući da se do danas nije niti bokušalo prikazati razvoj šumar
stva jugoistočne Slavonije u cijelosti, još je značajnije objavljivanje,^ na 
jednom mjestu, brojnih podataka i djelatnosti povezanih s tom našom 

7 



privrednom granom. Mnogi podaci, kad se ne bi objavili, pali bi u zabo
rav te U kasnije bilo još i teže do njih doći, obraditi ih i objelodaniti. 

Poslije drugoga svjetskog rata Šumarstvo, kao i ostale privredne gra
ne, razvijalo se svugdje u svijetu veoma intenzivno, pa i kod nas. U tom 
poslijeratnom razdoblju pojavljuju se mnogo češće nego prije nove ideje 
o gospodarenju i korištenju šuma. Ekonomski razvoj naše zemlje iziski
vao je posebne napore od našeg šumarstva, u čemu zauzima veoma zna
čajno mjesto baš jugoistočna Slavonija sa svojim vrijednbn šumskim 
fondom, kojeg zastupa na prvom mjestu slavonski krasi lužnjak. Tome 
je posljedica češća reorganizacija šumarstva toga kraja. Budući da dosa
dašnje organizacijske forme nisu nigdje u cijelosti objavljene, smatrali 
smo korisnim da to učinimo u povodu ovoga jubileja. 

Zbornik ne bi bio cjelovit kada u njemu ne bi bile prikazane i per
spektive razvoja šumarstva jugoistočne Slavonije. Razumljivo je da je 
budući razvoj usko povezan sa znanstvenim i tehnološkim dostignućima. 
Zbog toga su se u razradi te problematike nastojala prikazati dosadašnja 
dostignuća i na osnovi toga dati smjernice za budućnost. Šumarska ope
rativa te regije uočila je važnost povezivanja znanosti j prakse te je 
zbog toga baš ona ne samo podržala već u mnogome i pripomogla da se 
ideja o osnutku Centra za znanstveni rad Jugoslavenske akademije zna
nosti i umjetnosti u Vinkovcima ostvari. Razred za prirodne znanosti 
Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti preko Centra za znan
stveni rad veoma aktivno pomaže razvoj istraživačke djelatnosti na pod
ručju šumarstva te regije. Pokojni akademik Milan Anić bio je vrlo 
zainteresiran za rad na tom području. On je također, svojim radom i 
idejama, pripomogao realizaciji osnutka i rada Centra. 

Možemo reći da je intenzivniji istraživački rad u području šumarstva 
te regije započeo poslije završetka prvoga svjetskog rata, dok se nakon 
oslobođenja* od 1945. godine, još više razvio, U tome radu zauzima po
sebno mjesto Šumarski fakultet u Zagrebu. Taj je fakultet odgojio broj
ne inženjere šumarstva koji potječu iz toga područja ili koji su svojim 
dugogodišnjim radom u tome kraju mnogo pridonijeli napretku Šumar
stva. S druge strane, jugoistočna Slavonija dala je Šumarskom fakultetu 
u Zagrebu pet profesora: dra Antuna Levakovića (umro 1955. godine), 
koji je započeo svoju nastavnu i znanstvenu karijeru joŠ 1917. godine 
na tadanjoj Šumarskoj akademiji, dra Zlatka Vajdu, dra Roku Benića, 
dra Ivu Dekanica i dra Ivu Spaića. 

Na kraju želimo istaknuti da se ni uz sva nastojanja nije moglo ade
kvatno obraditi pojedina područja uže i šire djelatnosti šumarstva, niti 
se ovim Zbornikom mogla obuhvatiti sva materija koja zadire u pod
ručje^ šumarstva jugoistočne Slavonije. Intenzivnijim radom na istraži
vanjima šumarske problematike te regije sigurno če se u budućnosti 
dopuniti praznine koje postoje u ovom Zborniku. Isto iako, nova istra
živanja mnogo će pridonijeti daljem napretku šumarstva i cijele pri
vrede, kao i kulture Slavonije. 

hv. član MIRKO VIDAKOVIĆ Akademik TEODOR VARIĆAK 
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